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Debrecen, Főtér, tamaraoM-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

Vezérlő-bizottság szézata.
Az uj főispánok.

Mintha manna hullana az ég­
ből, úgy potyognak a kitüntetések, 
méltóságok, cimek, rendjelek a 
Fejérváry-kormány jóvoltából. Ez 
még csak a kezdete a széleskörű 
akciónak.

Azt mondja Fejérváry, hogy 
megcsinálja a kibontakozást, ha 
addig él is. De hogyan ? Talán 
azzal, hogy erőszakot erőszakra 
halmoz ? Hiszen mindaz, amit ez 
a kormány müvei, nem békére, de 
harcra vezet. A nemzet már meg­
kapta a hadüzenetet. Nem sokáig 
maradt ez válasz nélkül. Olvashat­
ják immár a vezérlőbizottság szó­
zatát, mely kereken visszautasítja 
az alkotmányos és törvényes sza­
vakkal űzött merész játékot. Fé­
nyes logikával bizonyítja ez az 
Írás, hogy Fejérváry kabinetje nél- i 
külöz minden törvényes alapot s 
a helyes alkotmányos gyakorlatnak 
általánosan elfogadott elveivel a 
legélesebb ellentétben áll. A kabi­
net önmagára rásüti az alkotmány- 
ellenes kormányzás bélyegét és 
nincs az a szó vagy irás, mely le­
moshatná róla a nemzeti ítéletet.

A vezérlő-bizottság szózata vé­

Szivárvánv.
Irta: Burtóky Mariska.

A beteg embernek lassú, nehézkes 
lépteivel jött vissza az asszony a folyosóról, 
hol csendesen, marasztalóan búcsúzott el 
kelen Dezsőtől; aztán alig várta már 
gyönge, összetört teste, hogy a nagy kar­
székbe elhelyezkedjék s meg pillogott a 
megerőltetéstől és a kimerültségtől, mikor a 
leányra szólt:

— Látod Magda, ma már megint mi­
lyen voltál. Nőm tekinted, hogy én nem 
sokára itt hagylak s ha egyedül maradsz, 
mi lesz veled. Ma sem mert szólni Dezső, 
pedig úgy jött ide. Látod, látod, mit érsz 
ezzel a hidegséggel. Vagy valami bajod 
van ? Szólj hát!

A lány még mindig előre hajtott fej­
jel ült az asztal előtt; szőke haja előre 
hullott a homlokára, nagy, sötét szemei 
merően szogeződtek a színes, hímzett vi­
rágra, vékony ujjai gyorsan röpítették a 
fényes selyemszálat a vászonén át. Az 
anyja unszoló szólitására som tudott felölni. 
Mit feleljen ? az a szegény, beteg, öreg 
asszony még betegebb lenne, ha megmon­

gezetül annak a reménynek ad 
kifejezést, hogy a polgárok nem 
fognak elpártolni a nemzeti ügy­
től a kilátásba helyezett tetszetős 
kormányprogramul kedvéért. Ebben 
mi is reménykedünk, sőt határta­
lanul bízunk is. A kormány pro­
graming, melyet minden valószínű­
ség szerint holnap már megisme­
rünk, közönséges kortesfogás. Be­
csületes magyar ember nem fog 
beugrani Kristóffyék csapdájába.

Megdolgozzák a vármegyéket.
A hivatalos lap mai száma a kormány 

uj emberei egész sorának kinevezését, közli. 
A kinevezések között találjuk gróf Szápáry 
Pálét, a kit íiumei kormányzóvá neveztek 
ki és négy uj főispán kinevezését is. Az uj 
fiumei kormányzó kinevezésére vonatkozó 
legfelsőbb királyi kézirat igy hangzik:

Magyar miniszterelnökömnek, magyar 
kereskedelemügyi miniszteremmel ogyet- 
értőleg tett előterjesztésére gróf Szápáry 
Pált fiumei és magyar-horvát tengerparti 
kormányzóvá kinevezem s ez utóbbi minő­
ségben a fiumei tengerészeti hatóság el­
nökségét is ráruházom.

Kelt Becsben, 1905. okt. 17-én.
Ferenc József s. k.

Báró Fejérváry Géza s. k.
Vörös László s. k.

A főispánok egyazon sablon szerint ne­
veztettek ki Kristóffy ellenjegyzésével. Az 
újakat két fölmentés előzi meg; saját kérel­
mére menti föl a király gróf Bóldi Ákost 
Kolozsvár és Kolozsmegye, továbbá Urban 
Ivánt Aradmegve és Arad főispán! tisztétől. 
Arad uj főispánja — ezzel kezdődik a vár­

daná, hogy nem lehet a Kelen Dezső fele­
sége, mert most és mindig Bernét Sándort 
fogja szeretni. Osszeszoritja az ajkát, nem 
meri felvetni a fejét, mert a feltoluló köny- 
nyoit nem szabad látni az anyjának. De az 
anyja tudja, mért nem kap feleletet; az az 
összoszoritott ajak mindent elmond az édes 
anyja szivének.

— Magda, látod, magad tudod legjob­
ban, Sándor hogy bánt veled ; hogy utánad 
volt s mikor látta, hogy a szivedet elnyerte, 
rutul eldobott azért az asszonyért. Mert 
minden igaz, amit beszélnek; azt az asz- 
szonyt szereti s ezt nem is tagadja. Nem 
jár azóta sehova, csak azzal az asszonynyal 
van mindig. De azért nem minden férfi olyan; 
látod, Kelen Dezső ...

— De, anyám, hiszen én nem kérhe­
tem meg Kelen Dezsőt.

— Nem is kell; megkér ő téged; de 
nem engeded annyira jutni s azt mondta, 
addig előtted nem nyilatkozik, mig nem 
látja, hogy vonzódéi hozzá.

— Hát akkor várjunk — mondta rá a 
leány csendesen, de már ezt az anya alig 
hallotta ; elfogta egy heves, gyilkoló köhögés 
rohama.

megye megdolgozásának sorozata — Vásár* 
helyi Béla főrendiházi tag, Kolozsváré gróf 
Teleki László. Pestmegye és Kecskemét 
élére a kormány Tahy István kamarást 
Szatmármegyébe pedig Nagy László alis­
pánt állítja, távozásuk alkalmából, hü és 
buzgó szolgálataik elismeréséül gróf Bcldi 
Ákos Kolozsvármegyo volt főispánja a Szent 
István rend kis-keresztjét, Urban Iván Arad- 
vármegye volt főispánja podig a Lipót-rcnd 
lovagkeresztjót kapta.

Hajsza a mandátumért.
A kormány tagjai mohón kapnak egy- 

egy megüresedő madátum után. Fojérvárv 
Géza báró miniszterelnök a főváros második 
kerületében lép föl, ott, ahol a néhai Tisza 
kormány honvédelmi miniszterét nagy áldo­
zatok árán tudták megválasztani. Nyíri 
páldáját ezúttal Fejérváry fogja követni. A 
főváros harmadik kerületének mandátuma, az 
ó-budai is megüresedett ma, Vészi József, 
akit a sajtóosztály főnökévé neveztek ki, á 
képviselőségről lemondott. Ebben a kerület­
ben Vörös László kereskedelemügyi minisz­
ter veszi föl a küzdelmet az ellenzéki jelölt­
tel szemben.

Lőcsén is képviselőválasztás lesz; Her- 
telendy Lászlót kineveztek közalapítványi 
igazgatóvá s igy a mandátumáról le kell 
köszönnie. Ez már meg is történik. A lőcsei 
kerület képviselőségéért Lukács György val­
lás és közoktatásügyi miniszter pályázik. 
Érdekében már a napokban több politikai 
ügynök utazik Lőcsére. A kerületben az 
utóbbi időben erős ellenzéki áramlat kereke­
dett fölül s igy bizonyosra lehet venni, hogy 
a miniszter urnák rendkívül nehéz küzdelme 
fog lenni a függetlenségi párt jelöltjével 
szemben.

A leány gyöngéden fogta át s mikor 
lecsillapodott, lefektette, takargatta szeretet­
tel, odaadással. Az öreg, beteg asszony meg­
tört, fénytelen szemeivel bágyadtan nézte, a 
mint a szép, sugár lány csendesen jár kö­
rülte, tesz, vesz, igazit és percre sem merné 
elhagyni.

Es neki mégis itt kell hagynia ezt a 
szép virágot, egyedül, árván, csak a mély­
séges, bánatos szerelme lesz a társa.

Már három napja küzd a beteg a ha­
lál angyala ellen, ki már régen ott lebegett 
a ház felett s most, hogy leszállt, mégis 
űznék vissza. Iszonyú lesz az elválás.

Gyötrő, aggodalmas az anyának ; bána­
tos reménytelen egyedüllét a leánynak.

A sugár, életerős leány megtörve borul 
a haldokló ágyára; szép szőke fejőt odafek­
teti az anyja sovány, kiszáradt kezeire, a 
mint biztatja az alig pihegő beteget:

— Jobban lesz még anyám; most jön 
a tavasz, jönnek a meleg napok. Az egészen 
meggyógyítja.

Csendesen bólint a beteg, alig hall­
hatóan susogja:

— Megl meg! Hamarább meggyógyu­
lok, már nem kell meleg nap.

n rira eksjEert«, ezíestöf Halász Mángfor ékszerésznél.
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 24. (Fehérld-szálloda), mert ott a
flegoSeséhhan és legszolidabflian lesz kiszolgálva. “US®
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A belügyi államtitkárság.
Kristóffy József belügyminiszter maga 

szeretné venni államtitkárnak Dési 
•i*l a ™a6tyar-csékei szabadelvüpárti kép­

viselőt. A dolog sok akadályba ütközik, 
nincs még se kizárva, hogy meg lesz. Désit 
ugyanis honorálni kívánja a kormány azért, 

nehéz ős válságos napjaiban melléje 
állott s nyíltan vallotta elvéül az általános 
és titkos választói jogot s ez irányban ja­
vaslatot is jegyzett be a Ház indítvány- 
könyvébe. Dési Géza tegnap este, hir szerint, 
azt mondta, hogy az államtitkárságból semmi 
se lesz, mégis nagyon föltűnő, hogy Dési 
úgyszólván nap-nap után megjelenik a bel­
ügyminisztériumban és Kristóffyval tárgyal. 
Hétfőn délután is egy teljes órahosszáig 
időzött Dési a belügyminiszter szobá­
jában.

December tizenkilenc.
Fontos dátum ez. Ne csodál­

kozzék hát rajta senki se, ha már 
most kíváncsiskodnak az emberek, 
vájjon mi történik azon a napon. 
Az bizonyos, hogy december 19-én 
összeül a Ház, mert eddig szól az 
elnapolás. A kormányelnökhöz közel 
álló körben tudni vélik, hogy Fejér- 
váry az^ első parlamenti ülésen föl­
szólal ős előterjesztve a kormány 
programúiját, egész sereg törvény- 
javaslatot nyújt he. a miniszter­
elnök kérni fogja, hogy a Ház e 
javaslatokat vegye tárgyalás alá és 
szavazza meg. Természetesen a ja­
vaslatok között lesz az általános 
választói jogról szóló törvényjavas­
lat is.

Hogy az ellenzéki többség mit 
log válaszolni a miniszterelnök fel­
szólítására, az szinte előrelátható. 
Az újonnan kinevezett kormány 
ellen bizalmatlanságot szavaz, aztán 
pedig eló\ eszi a már bejegyzett vád­
in dit vány t és letárgyalja. Alig hi­
hető, hogy ebben megnyugszik a 
kabinet, ha nem : két ut áll előtte. 
Vagy ismét elnapolja a házat vagy 
feloszlatja.

A szabadelvű párkörben az es­
hetőségekről vitatkoztak tegnap este.

1905 október «5
Érdekes, hogy az általános fölfogás 
az volt, hogy december 19-én királyi 
kézirattal a képviselöhaz&t feloszlat­
ják. Vájjon tényleg igy esik-e, még 
nem tudható. — A kormány egyik 
irányban sem hatói ozott ezideig.

EGTOÁZ ÉS ISKOLA.
A reformáció ünnepe. E hó 31-én 

lesz évfordulója annak, hogy Luther a 92 
pontot kiszegezte a wittenbergi templom 
ajtajára. A reformátusok szerte megünnep­
ük e nevezetes napot. Debrecenben is dél­
előtt ünnepi istentisztelet lesz a Nagytem­
plomban, utána a gályarabok emlékoszlopá­
nál és este a kollégium dísztermében lesz 
kegyeletes ünnepség.

A tiszántúli ev. ref. egyház- 
kerület közgyűlése. A magyaror­
szági reformátusok legnagyobb egy­
házkerülete, a tiszántúli, őszi köz­
gyűlését most tartja, a közgyűlés 
ma veszi kezdetét s két vagy há­
rom napig log tartani. A gazdag 
tárgysorozaton több igen érdekes 
és fontos ügyet találunk. Az igaz­
gató tanács jegyzőkönyve kapcsán 
a főiskolát közelről érdeklő ügyek 
kerülnek tárgyalás alá. A mostani 
közgyűlés tölti be a dr. Helle eltá­
vozásával megüresedett jogakadé- 
miai tanszéket, ugyancsak egy ta­
nárt választanak a mármarosszigeti 
jogakadémiára is. a közgyűlési 
tagok nagy része már tegnap meg­
érkezett Debrecenbe.

xFlet F,a tanitói kar- A szólót énekli n 
<rtózu1 tamt0 in1. 4. Szavalat, tartja 

Kállay Sándor vallástanár ur. 5 \r. „, Ja
gályarabok éneke. Énekli a daletrvíof f«ar 
tanítói kar. Fislmrmoniiimon kiséri'Tóth r “ 
jós ur. U. Közének, XC. zsoltár 1. verse.

A főispánok kinevezése.
A válság.

— Saját tudósítónktól. _
A hivatalos lap ma átvette a Csérv- 

fele vallalat szerepét. Hoz, visz meglepeté­
seket a kezelőt jeleseiről. A kormány me-
kezdte a szervezkedést az ország alkotmánya
ellen való háborúságában s beszámol arról 
mi a hadereje. Ma bizonyára kirukkolt a 
pomeramai legényekkel, a diszgárdával 
Hogy pedig milyen rémitő zavarban vau s 
a hazard és bűnös kalandja már azon is 
műim, hogy nagyon kevés az eladó ember 
Magyarországon, rikító bizonyítéka a ma 
kiadott névsor. Az ország főispánjainak 
nyole-tizedresze semmiképpen sem vállalko­
zik ennek a kormánynak a céljai szolgála­
tara s eddig négy főispánt sikerült mind­
össze tatalma f ejcrváryéknak.

A szoboszlói ev. ref. tanítótestület
a református elemi népiskolák felszerelései- 
nek_fedezetére f. évi október 31-én délután 
lel o órakor az emeletes fiúiskola nagyter­
mében reformációi emlékünnepélyt rendez 
meiyre a ref. egyház tagjai s az érdeklődő 
közönség tisztelettel meghivatik. Belépti díj 
felnőtteknek 60 fillér, tanulóknak, gyerme­
keknek 20 fillér. Műsor: 1. Erős várunk ne­
künk az Isten, Luthertől; énekli a tanitói- 
kar, fisharmonmmon kíséri Tóth Lajos or­
kántor ur. 2. Emlékbeszéd, tartja Bóltekv 
Lajos ev. ref. lelkész ur. 3. Vársz-e rám a 
forrás partján ? Bliss Sankeytől. Férfi karra 
alkalmazta Mácsay Sándor, előadja a dal-

7" El kell válnunk, Magda, örökre. Ki 
vagyok bckulve a világgal, megbocsátok 
mindenkinek, aki valaha vétett ellenem • 
mindenkinek. ’
1 , ^ hangja elhalt, mikor a lány kér- 
uezic mérőón nézve a fénytelen szemekbe •

— Mindenkinek? Bernát Sándor­
nál: is ?

— Neki is ! — suttogta a beteg, aztán 
pillái lecsukódtak s az elszálló halk sóhaj 
után, a szép Borzéti Magda árván, egyedül 
borult zokogva a hülő tetőmre.

*

Az öreg Rozi a kötője csücskével törül- 
gette kónyező szemét, amint bement a kis 
benyílóba, hol Berzéti Magda, sima fekete 
rumijában, kezére hajtott fejjel zpkogott, 
egyedid. Patakzottak könnyei; most már 
szabad sírni. Do a lelke nem könnyebbül! 
meg, pedig hányoszor hitte, hogy ha sírni 
lenne szabad, inkább eltudná viselni a le­
mondás rettenetes terhét.

A zokogás szabadságát drágán váltatta 
meg vele a sors.

Halk léptekkel megy be a nagy szo­
bába, mintha most is beteg körül járna. Az 
ajtóban megáll egy percre; egészen egyedüí

van, a látogatók, meg a kiváncsiak már el­
mentek, egészen egyedül áll az alkony attól 
homályos szobában, hol a feszület mellett
külefte! ^ gyertyaszál küzködik a szür-

Oda borul a koporsó mellé, imádkozik 
a Jegáthatottabb lélekkel s érzi az egyedüli- 
seg legkeserubb terhét. Az öreg Rozi néhány 
szomszéd asszonynyal a konyhában suttov, 
nem veszik őszre a folyosón a léptek zaját, 
az ajtó nyílását, a mint egy magas, halvány 
aicu férfi lép be a halottas szobába. Meg­
lepve all meg mikor a leányt ott látja zo­
kogva ; egy pillanat alatt a megtérés fénye 
sugározza be a lelkét s a megbánás édes 
lágy saga omlik el arcán, fénylik lelkes na-y 
szemeiben, a hogy odalép a lányhoz, meg­
fogja a kezét és csendesen szól hozzá: 5

— Magda, bocsáss meg nekem • őrült 
voltam, bocsáss meg. ’ 1

■ .«és

ssőrsmSf’ uzu“iu oso,Kiose"
— Mindig szerettelek I

A kormány akciója. 
A kormány pedig- készül a 

Programm ja révén az akciójára. 
V ej er vár,y ^ kijelentette, hogy me» 
van győződve arról, hogy az or­
szág tudja, hogy a meddő szópo- 
cscKoIas es a komoly cselekvés 
Hözt választ, ha néki ad többséget. 
Ls indul a többségszerzésre, ame­
lyet lap vásárlással, Japvótellel, el­
kobzásokkal, a sajtó korrumpálásá­
val akar bevezetni. A programmot 
a miniszterelnök — mint értesülünk 
~ pénteken délben fogja a Vízi­
város küldöttségének elmondani. 
Az igazi harc tehát tulajdonképpen 
e.ckor kezdődik. A nemzet sorsa 
függ attól, hogy ne az igazság buk­
jék ebben a tusakodásban.

VÍGÉI.
Szerencsétlenség a malomban. Szal­

ma ron mint onnan jelentik — nagy szo- 
rcneséflonsí’g történt tegnap n gőzmalomban, 
i ál Sándort, a malom bérlőjét a maga vi­
gyázatlansága következtében elkapta és az 
oszlophoz A"ági a a kerekezi j. A szerencsétlen 
ember azonnal meghalt, mert feje egészen 
összoroncsolódott.

Katonák vérengzése, Miskolcról táv­
iratozzék : Egy itteni kis korcsmában teg­
nap éjjel együtt mulatott a 65. gyalogezred 
három közlegénye és egy 15. huszárezred- 
beli közhuszár. A katonák mulatozás köz- 
ben összeszólalkoztak, mire a korcsmáros a 
pörlekedő katonákat kituszkolta az utcára.
A katonák az utcán folytatták a verekedést, 
miközben Bán József huszárt az egyik gya­
logos bojonettjével moll beszúrta. A huszár 
eszméletlenül összeesett, de sebe nem halá­
los. A merénylő gyalogos katona megszö­
kött. A katonai hatóság a véres verekedés­
nél jelen volt másik két gyalogos katonát 
letartóztatta és vizsgálatot indított.

Kiállítás és lévásár Margittán. A
marmegyei gazdasági egyesület és megyei 

lótenyésztési bizottság folyó évi október hó 
-J-on, azaz vasárnap Margittán lókiálütást 
rendez. A kiállításra dijakul 800 korona 
van kitűzve, melyeket csak kisgazdák kap­
hatónak a bemutatott lovak után. Nagybir-

legolcsóbb bevásárlási forrása, bel MnameBiőaamexM se sí bb i*cjs«c b'SÍ
********* mese el,sóé a
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tokosok csak oklevéllel lesznek kitüntetve.
A kiállítás folyama alatt a szegedi lóavató 
bizottság a katonaság részére remondákat 
fog bevásárolni, minélfogva felhívjuk a ló­
tenyésztőket, miszerint lovaikat mutassák 
be a margittai kiállításon, mert mig egy­
részt versenyeznek a kitűzött szép dijakért, 
másrészt lovaikat a katonaságnak eladhat­
ják. A kiállítókat semmi költség nem ter­
heli, akár a kiállításra vezetik fel lovaikat, 
akár pedig csak a katonai lóvásáron mutat­
ják be állataikat. A kiállítás részletes fel­
tétele és tervezete a községi jegyzőségek 
hivatalos helyiségeiben megtekinthetők.

Meggyilkolt gazdatiszt. Erdővég
községben, az Odeschalchy-birtokon — mint 
Újvidékről jelentik — a minap véres boszut 
állt Birli gazdatiszten egy Kovács Mihály 
nevű béres, akit mulasztásai miatt elbocsá­
tottak szolgálatából. Megtámadta a gazda­
tisztet s késével fölmetszette a hasát. A 
szerencsétlen ember nemsokára meghalt. A 
gyilkost letartóztatták.

A vértanú 
vándorló koporsója.
Vécsey tábornok holtteste.

Arad, okt, 24.
Vécsey Károly 48-as tábornok holttes­

tét az aradi ó-temető beszüntetése miatt 
tudvalevőleg a város exhumál tatja s a dicső 
vértanú koporsóját máshol helyezi nyuga­
lomra. Ez a nyugalom megint ideiglenes 
lesz, mert a város a tizenhárom vértanú 
mauzóleumára szánt alapot kezel, amelyből 
valamikor csak elkészül a hazafias áldozat- 
készségből felépített sirház.

Mig a tizenhárom vértanú mauzóleumát 
megteremti a kegyelet, addig Vécsey tá­
bornok tetemét ideiglenes nyugalomra kell 
helyezni, mert az ó-temetőben, amely felett 
parkot készítenek, nem maradhatott.

Pár nappal ezelőtt Arad temető- 
rendező bizottsága is foglalkozott ezzel a 
kérdéssel, amikor úgy határoztak, hogy a 
dicső vértanú holttestét addig, mig a mauzó­
leum elkészül, egy magánkriptában helye­
zik el.

A polgármester megkérdezett egy-két 
esaládot, amelynek kriptája van, hogy nem-e 
fogadná be sirházába ideiglenesen a vértanú 
koporsóját. Több helyen azt a választ kapta 
a polgármester, hogy az ő temetkezési he­
lyük zsúfolva van.

Végre a tekintélyes Nikodém-családhoz 
fordult. A Nikodem-család az első felszó­
lításra bejelentette, hogy megtisztelve érzi 
magát, ha Vécsey tábornok koporsójának 
helyet adhat sírboltjában, ezért legnagyobb 
készséggel nyitja meg a drága halott előtt 
családi kriptájának ajtaját.

Az aggodalom tehát megszűnt. Van 
már ideiglenes nyugvóhelyo Vécsey tábor­
noknak, egy derék magyar család sirházá- 
ban. Az átszállítás jövő óv április végén 
történik, amikor uj és diszos koporsóba he­
lyezik át a holttestet. Az uj koporsó költsé­
geire gyűjtést indítanak.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Koncz Ákos — igazgató. Koncz 

Ákos tb. tanácsos, városi főlevéltáros nagy 
tevékenységet fejtett ki a József főherceg 
szanatórium ügyében. Ezt most azzal hono­
rálta a vezetőség, hogy Koncz Ákost bevá­
lasztotta a szanatórium igazgatóságába.

Az egészségügyi bizottság 
ülése. A kanyaró terjedése akcióba 
hívja a város egészségügyi bizott­
ságát is. Hogy a védekezés módját,

az óvóintéz kedéseket megbeszéljék
és megállapítsák, október 26-án dél­
után 4 órakor ülést tart az egész­
ségügyi bizottság. A gyűlésen Kör­
ner Adolf tanácsnok fog elnökölni.

A városházáról. Veosey Imre városi
főjegyző hivatalos ügyekben Budapestre 
utazott.

A vízvezeték ügye.
A szabályzat tárgyalása.

Debrecen, október 25.
- A város jog- ős pénzügyi bizottsága 

tegnap Körner Adolf tanácsnok elnöklete 
alatti ülésén folytatta a vízvezetéki szabály­
rendelet tárgyalását.

A bizottsági ülésről mindazok távol 
maradtak, akik a vizszerzés dolgában aggo­
dalmaikat kifejezték. Jelen voltak: Zádor 
Lajos, Miskolczy Jenő, dr. Magoss György, 
dr. Tüdős János, Aczél Géza, Swartz Vil­
mos, dr. Fejér Ferenc és Varga Károly 
jegyző, mint akik egytől-egyig bíznak a 
vizszerzés iehetőségében s hívei a vízveze­
ték rohamosabb megteremtésének.

A szabályzat paragrafusainak felolva­
sásánál kevés vélemény hangzott el. A 
bizottság jórészt tökéletesnek, olyannak ta­
lálta a szabályzatot, a mely elfogadásra 
méltó.

Nem érdektelen, hogy a hatóságnak 
joga lesz arról bármikor — ha tetszik éjjel 
is — meggyőződni, hogy melyik háznál 
hogy használják, nem pocsékolják-é esetleg 
a vizet'? A közönség felelős a vízvezetékért 
s az okozott károkat megtéríteni tartozik.

A felett aztán volt egy kis vita, hogy 
a vízvezetéki ügyvezetőt a tanács, vagy 
pedig a közgyűlés válassza-é.

Dr. Tüdős: Mért no lehetne szerződé­
sileg felvenni?

Aczél: Mert azt akarjuk, hogy nyug­
díj képes legyen.

Dr. Fejér Ferenc a mellett érvel, 
hogy a vizvezotéki ügyvezetőt a közgyűlés 
válassza.

Aczél Géza ellene volt a közgyűlési
választásnak.

A bizottság végre is kimondja, hogy 
a vízvezetéki ügyvezetőt, gépészt és 
gépész-segédet szerződésileg a tanács 
veszi Tel.

A szabályzat következő pontjai az 
ügyvezető munka s működési körét szabá­
lyozzák. Ezeket megjegyzés nélkül elfogad­
ták a bizottság tagjai.

A vízvezeték kezelésénél különféle 
szigorú szabályokat állapit meg a tervezet. 
Ha a fogyasztó, illetve a vízvezetéket hasz­
náló közönség ezek ellen vét, az száz ko­
ronáig terjedhető pénzbírsággal, vagy meg­
felelő elzárással büntettetik.

A városi vizmü használatára vonat­
kozó adminisztratió ügyekben első fokban a 
városi tanács, másod fokban a közigazga­
tási bizottság, harmad fokban pedig a bel­
ügyminiszter dönt.

A szabályzat lotárgyalása után a bi­
zottság belekezdett a vízvezetéki dijak 
megállapításába.

Vízvezetéki díjszabályzat.
Ezután a vízvezetéki díjszabályzatot 

tárgyalták. Itt közelről érdekli a közönséget 
az az elfogadott szabályrendeleti javaslat, 
hogy az elfogyasztott viz _ ára negyedéven­
ként utólagosan fizetendő. Kulturális intéz­
mények által fizetendő előre megállapított 
átalány azonban negyedévenként előre fize­
tendő.

A város házipénztára a vízvezeték 
költségeihez évenként 45,000 korona átalány 
összeggel járul s azt költségvetésébe éven­

ként felveszi s a vízvezeték kiadásainak fede­
zésére fordítja.

A városi vízvezetékbe bekapcsolt ma­
gánvezetékeken fogyasztott s a vízmérő órák 
utján megállapított minden köbméter vízért 
(tizenhat) 16 fillér fizetendő.

Ipari és öntözési célokra elfogyasztott 
viz minden köbméteréért (tizenkettő) TJ 
fillér fizetendő.

Kulturális intézményeknek a város 
még ennél is jutányosabb árakat szabhat 
meg, a melyeket átalányban kell fizetni.

Ezek a vizdijak csak akkor szállítha­
tók le, ha a vízvezetéki tartalékalap 200.000 
koronára emelkedik. E kérdésben a közgyű­
lés határoz.

Csatornázási szabályrendelet.
Ezután a csatornázási szabályrendeletre 

tértek át.
E szerint a város közcsatornát építtet, 

amelybe betorkoló magáncsatornákért u tu­
lajdonosok használati dijat tartoznak fizetni. 
A város a városi telkek után évenként 20 
ezer koronával járul hozzá a csatornázási 
alaphoz.

A fizetendő dijak felett élénk vita in­
dult meg.

Dr. Hüdős János a tervezett dijakat 
(négyszög ölek után 6, 11, 12, 16 ős 18 
fillér) magasaknak tartja.

Zádor Lajos: Egészségi szempontból a 
városnak áldozatot kell hozni!

Acél Géza: A városnak áldozni kell 
közegészségügyi szempontokból. így a 20,000 
korona városi hozzájárulást kevésnek tartja. 
O maga is jobban szeretné, ha a város 
30,000 koronával járulna hozzá.

Dr. Magoss György: akkor már vegyük 
az összeg -kétszeresét. Fizessen a város 
40.000 korona hozzájárulási összeget. Akkor 
a magánosok által fizetendő dijakat csökken­
teni kell.

Miskolczy Jenő : Bizony a közönséget 
nem kell nagyon megterhelni ezekkel a di­
jakkal.

Zádor Lajos: A vízvezeték és csator­
názás kérdése nagyon fontos. Egy város 
fejlődésének alapját első sorban kifogástalan 
közegészségügyi állapotok képezhetik.

A bizottság végül is függőben hagyta 
a csatornázási dijak végleges megállapí­
tását s megbízta Aczél Géza főmérnököt, 
hogy ebben a kérdésben uj, a közönségre 
nézve méltányosabb díj fizetési tervezetet 
dolgozzon ki.

Ezzel az ülés véget ért. A folytatólagos 
ülés a jövő hét valamelyik napján lesz.

SZISHÁZ.
Ma, szerdán „0“ bérletben:

LILI.
Operett 3 felvonásban.

Antonín Flinhárd, tüzér 
Do la (1 range Batliore 
Saint Hypotcso 
[tompán, professzor 
Honó
Hon zincourt 
Bouzincourtnó 
Ameli, leányuk )
Antonin, unokájuk)
Viktorionno, szobaleány 
Madame Vierbois 
Madame Grandsec 
Madame Anderson 
Jerome
Egy szolga a bárónál

A vasgyáros.
Valamelyik tiszavidóki kis városban 

vándor színtársulat ütött tanyát s hektogra- 
firozott szinlapokon tudatta, hogy a limonádé 
irodalom legbecsesebb alkotását, a Vasgyá­
rost adja elő. Gyöngébbek kedvéért szüksé­
gét érezte Kettegi Fridolin igazgató ur a 
szinlapon még azon a kijelentésnek is — 
hogy:

darvas testvérek legszebben felszerelt __________________
modernül berendeztetek — Az uj helyiség szemben van a kisfemplommal,

Ä legmodernebb i»„i olt. raaST SaBollefl úr>ak.
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Tornyei Lajos 
Dcési Alfréd 
Polgár 8, 
Szabó Gyula 
Kondor Ernő 
Vadász Lajos 
Sz. Gárdonyi
Fóti Frida
Körösmozoy 
B. Coukor R. 
Kertész Kata 
Vadász L.-né 
Gazdácska L. 
Katona Imre
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, “ Ez az a darab, a hol egy körsza­
kállas ur azt mondja egy gőgös asszony­
ságnak: A mit Derbiéné asszony tesz, az 
jól van téve.

Ohnet urnák ez az alkotása rövid idő­
közökben, igy tegnap is visszakerült a deb­
receni színpadra és az előadás után leszü- 
rődhetett az a vélemény, hogy:

— A mit Derbié ur tesz, az sincs 
jól teve!

Szakács Andor, ez az intelligens szí­
nész Lucifer sarkazmusával úgy látszik maga 
is megtelt és áhítozott egy kis idealizmus 
után. Csak azzal nem vetett számot, hogy 
őt sem orgánuma, sem egyénisége nem 
predestinálják szerelmes szerepekre. Elját­
szotta Derblais Fülöpöt s alig néhány je­
lenésben bírta eltalálni az igaz hangot. 
Ohnet erős akaratú, jellemszilárd, tetterős, 
léríias Derbluis Füíöpje például a má­
sodik felvonásban erősen siránkozó férfivá 
türpült, a ki legkevésbbó sem lehet 
alkalmas arra, hogy egy nőt megtőr- 
ir>'\ do a viselkedéséből megítélhető 
lelkivilága révén inkább lehetne kitűnő mé-
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receni színháznak. Konti József örök szép 
pajkos muzsikáját fogjuk hallani. A cím­
szerepet Fóthy Frida játsza és énekli, aki­
nek ez egyik legjobb alakítása. A másik 
női szerepet Pozsonyi Lenke játsza. Durand-t 
pedig Polgár Sándor. A tenor szerepet Békeifi 
Lajos játsza és énekli s a többi szerepek is 
a legjobb kezekben vannak.

Heti műsor. A heti műsor a követ­
kezőleg változott: Ma, szerdán Lili, énekes 
vígjáték kerül szilire. Holnap, csütörtökön a 
Suhanó, operett. Pénteken Kiss Irén fellép­
tével Mongodin ur felesége, bohózat. Szom­
baton Államtitkár ur, vígjáték, Kiss Irén 
második fellépte.

jium arra, hagy megcsalják. Szakács An­
dor, amikor először volt egyedül imádással 
körülrajongott nejével, éles kitörésekre ra- 
gadtatta magát. Ezek pedig Sehogy sem 
egyeztethetők össze azzal a határtalan sze­
relemmel, reszkető vágygyal, amely a szerző 
jellemzése s intenciói szerint Derblais egész 
valóját elöntik. Más világ az, ahol a Sza­
kács Andor művészete érvényesül. Otí ha­
talmas, nagy és diadalmas, de a többé-ke- 
vésbbú lírai ömlengésbe olvadt szerelmes 
szerepekben bármilyen tisztességesen állja 
is inog helyét, hatással és közvetlenséggel 
nem érvényesül.

Markov its Margitnak sem volt szeren­
csés estéje. Clairje nem rázta, nem rendí­
tette meg a szerelmes sziveket. Az első 
íelvonásban nem jutott kifejezésre alakítá­
sában a megsértett női büszkeség, harma­
dikban a férje szerelméért aggódó s kitöré­
sében félelmesen nagy és hatalmas szerel­
mes asszony. Akkor is, amikor Derblaisnak 
bevallja, hogy félti, reszket érte, szereti, 
imádja, sokkal több melegséget, szenvedélyt 
vártunk tőle. Nem lehetett disponálva, mert 
nem élte bele magát teljesen szerepébe és 
sok helyen hidegen hagyott.

Krasztmy Bligny herceget játszotta s 
figyelemreméltó alakítást produkált. Megie- 
lenesében volt elegancia.

, Athenais szerepében mutatkozott be a 
társulat uj tagja: Polgár Vilma. Elegáns 
megjelenése s azzal a könnyedséggel, sima- 
Sággal amelylyel a salon világában mozgott, 
mar .jelét adta, hogy intelligens színésznővel 
ulJunK. szemközt. Athenaist bár kissé erő- 
teljes vonásokkal rajzolta meg, nem lehet 
"hagadni, hogy komoly, figyelemreméltó 
a.akitas volt, amely gondos tanulmányról

bizonyságot. Első fellépését tisztelői 
babérral koszoruzták s a közönség rokon­
szenvesen fogadta.

Kondor Ernő ügyesen és könnyedén 
oldotta mag ieludutát Oktáv szerepében. Szabó 
Irma bájos volt. Békés pedig találó voná- 

: om ni rajzolta meg Muulinot alakját. Nem

A vásárcsarnok ügye.
Nagy értekezlet a városházán.

is tévesztett vele hatást.

Kiss íren vendégjátéka. A színházi
iroda jelenti a következőket: Hosszas tár­
gyalások után Kiss Irén ma délután értesi- 
tolte Zilabyt surgönyileg, hogy e héten 
játszhat. Lzert az e heti műsor gyökeres 
változást szenved. Zilahy Kiss Irén fellépte- 
tesévol bizonyságát adja annak, hogy a kö­
zönség érdekeit szem előtt tartja és mindent 
elkövet arra nézve, hogy az clőleges jelen­
tésen is hangsúlyozott ezen ígéretét is be­
tartsa.

Műsor változás. Zilahy igazgatót ért
súlyos gyászeset folytán, mivel Pesten el­
hunyt édesanyjának temetésére kellett utaz­
nia, a mára hirdetett „Erény utjai“ elmarad 
os helyotte „Lili oporotto korül szinro, a 
főszerepekben Fóthy Frida, Pernyei, Polgár, 
Deőssv, Szabó Gy., Szakácsnő stb.

Suhanó. A színházi iroda jelenti: Hol­
nap, csütörtökön érdekes reprise lesz a deb-

Legyen-é vásárcsarnok ?
Debrecen, október 25.

Debrecen város közönsége ré­
gen panaszkodik a mai fürhetlen 
és tarthatlan piaci állapotok miatt. 
Általános, vélemény s egyben álta­
lános óhaj is, hogy ezen az állapo­
ton a vásárcsarnok felállításával 
segítsenek.

Ezen a véleményen voltunk, 
vagyunk ős leszünk mi is, akik 
annak idején bővebben is megvilá- 
gositottuk, milyen s mennyi előny 
háramlik a vásárcsarnok megvaló­
sításából a város közönségére s 
magára a nemes városra is.

A jog- és pénzügyi-bizottság 
ebben a kérdésben belátta, hogy a 
vásárcsarnok ügyében mielőbb vé­
gezni kell s javaslatában kifejtette, 
hogy sem a piaci rendtartás, sem a 
helypénzszedésről szóló szabály- 
rendolet addig nem terjeszthető a 
közgyűlés elé, amíg a hatóság meg­
győződést nem szerez arról, hogy 
Debrecen társadalma, a város köz­
hangulata akarj a-é a vásárcsarnokot, 
vagy pedig nem ?

A jog- és pénzügyi-bizottság 
tehat azt is javaslatba hozta, hogy 
a közhangulat, a közönség vélemé­
nyének közvetlen megismerésére a 
polgármester an kettet, nagy értekez­
letet hívjon össze a városházára. Erro 
az értekezletre hivassák meg Deb­
recen közönségének egy tekintélyes, 
olyan képviselete, amelynek véle­
ménye jelentős lehet a kérdés irá­
nyítására, vagy megoldásában.

Kovács József polgármester a 
jog- és pénzügyi-bizottság óhajának 
eleget tesz s értesülésünk szerint 
november hó első hetében hívja 
össze a nagy értekezletet a város­
háza nagy tanácstermében.

Mindenesetre érdeklődéssel né­
zünk az akció elé s erősen hisz- 
szük, hogy ez elősegíti, sőt a vá­
sárcsarnok sürgős megteremtésére 
fogja vezetni a hatóságot.

......* Elöljárósági ülés. Az ipartestület
elöljárósága november hó 2-án ülést tart
ditáfokFO y° Ügyek éS tanono felszabí

* Esküvő. Magoss György <jr 
városi főügyész ma esküszik örök 
hűséget az elhunyt rendőrfőkani 
tany özvegyének, Boczkó Sámuel- 
nonak. A polgári kötés délelőtt 10
óra után lesz az anyakönyvvezető 
előtt, az egyházi szertartás déli 1 
órakor a Mester-utcán levő meny­
asszonyi háznál lesz.

* A színház 40 éves jubileuma ren­
dezésére alakult bizottság elszámoló, utolsn 
ülését e hó 25-én, ma délután tartja meg 
Oláh Károly elnöklete alatt a kul 
turtanácsosi hivatalos helyiségben, amelyen 
a lefolyt jubileumi ünnepségekről számol, 
nak be.

* Zilahy Gyula gyásza. Zilahy 
Gyulát, a debreceni színház igaz­
gatóját súlyos csapás érte. &des 
anyja, a második férjé nevét viselő 
özv. Tömösváryné úrasszony Buda­
pesten meghalt. Mint már megemlí­
tettük, Tömösváryné vérmérgezést 
kapott s dacára a gyorsan alkalma­
zott operációnak, az üszkösödésnek 
nem lehetett útját vágni. Tömös- 
váryné meghalt. Zilahy Gyula teg­
nap utazott Budapestre, hogy a te­
metés ügyében intézkedhessek.

* A tisztviselők önsegélyző egy- 
lete Miskolczy Jenő elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen folyó ügyek elintézése 
mellett a Tisztviselő Bank Részvénytársa­
ság ügyét és egy ruhaszövetkezet felállítá­
sának dolgát beszélték meg. Ugyanis a 
tisztviselők számára egy olyan szövetkezetei 
állítanak fel, ahol olcsón lehet szabott és 
kész ruhát beszerezni. E tárgyban a tervek 
elkészítésére egy bizottságot küldtek ki.

* Az első vérhas megbetegedés.
Dr. Sárváry Gyula tegnap jelentette

A Debreceni ÜJsag szerkesztősége és kladóhlva-
talft: főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig- 
délulőn 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szol- 
lenii és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába; Arany János-utoa 47, $z
ala intézendő.

a polgármesteri hivatalhoz, hogy 
Böszörményi Mária debreceni lakosnő 
vórhasban megbetegedett s a kór­
házba szállíttatott. Ez az első vér- 
has megbetegedés hosszú idők után, 
melyről a miniszternek sürgönyileg 
jelentést kell tenni a közegészség­
ügyi törvények értelmében.

* Magyar név. Salamon Mihály deb­
receni lakos vezeték nevét Szabó-ra, Brüll 
József debreceni lakos vezeték nevét pedig 
Bartá-ia magyarosította.

* Kik adakoztak a Foltényi pár
síremlékére ? Debrecen sz. kir. város 
nemes cs hálás közönségéhez! Fogadja a 
nagyérdemű közönség szívből fakadó hálá- 
mat a nagylelkű adományokért, hogy a néh. 
úttörő jeles színművész pár, Foltényi Vil­
mos és neje Foltónyinó Szabó Amália, fel­
állítandó siremlókükre önként adakoztak és 
lehetővé tették az emlékkő felállítását. A 
felavatás f. é. november hó 1-én délután 3 
cs fél órakor fog megtartatni a Kossuth- 
utcai tv. ref. temetőben, mely ünnepélyre a 
n. é. közönséget mély tisztelettel meghívom. 
Mándoky Béla nyugalmazott színigazgató. 
A síremlékre a következők adakoztak: 
Komjáthyné Závodszky Teréz 85 kor. gyűj­
tés, Menszáros Margit 29 kor. 60 fii. gyűj­
tés, Dr. Wolafka Nándor 10 kor., Zilahy 
Gyula 10 kor., Riokl Antal 5 kor., Hauer 
Bertalan 2 kor., Kontsek Géza 5 kor., Szabó 
Mihály szalámi gyáros 20 kor., Gebauer Ká­
roly 6 kor., Tak. és Hitelintézet 5 korona, 
Varga Imre 1 kor., Szilcz Ferenc 2 kor., 
Békés Lajos 2 kor., Mihálovics Jenő 2 kor., 
Mayor Jenő 8 kor., Józsa Vince 2 kor., Ga- 
novszky Lajos 2 kor., Ormódy Lajos 10 
kor.. Darvas Béla 10 kor., Dankó Béla 10
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j,or- Balázs Ödön 2 kor., Weszter István 
o korona, Sesztina Jenő 5 korona, Di- 
esöífy József 2 kor., Molnár Ferenc 4 kor., 
Szabó Lajos fiai ,10 K, Nemes Kálmán 10 
K mélt. Kiss Áron 5 K, Dávidházy Kál­
mán 2 K, Vadon Sándor 2 K, Rosenberg 
S. 2 K, Kardos László 3 K, Csanak József 
5K Nagy Bálint 20 K, Pápay János 1 K, 
Víz ’jános 1 K, N. N, 1 K, Molnár Dezső 
2 K, Vass Károly 2 K, Leszkay 4 K, K. 
Tóth Sámuel 1 K, Márk Endre 4 K, Hajdú 
Gyula 2 K, Magyarossy Ferenc 5 Korona, 
Tóth Béla, Tikos József, Kovács pénzt., id. 
Komlóssy Arthur, Zádor Lajos, dr. Tüdős 
János, Csukás István, GyörÉy Aladár, Ka- 
szanyiczky E., Hutfiész Kázmér, Publik 
Ernő, Biczó Gyula 2—2 K, Szinügyegyleti 
pénztár 20 K, dr. Irinyi István 3 K, Debr. 
Első Takarékpénztár, Dalmy Kálmán 10—10 
K, Csiky Lajos 8 K, Bilkey Kövesdi fia 
10 K, dr. Szalay Béla 4 K, ifj. Gyürky 
Sándor 1 K, Szikszay Aladár 1 K, Szávay 
Gyula 2 K, Közgazdasági Bank 5 K, Ipar 
és Keresk. Bank 5 K. Főösszeg 416 K 60 f.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Bihari 
Zsuzsánna ev. ref. 1 napos, Nagy Sándor 
ev. ref. 1 hónapos, özv. Madár Józsefnó 
ev. rét. 80 éves, Kovács Katalin rom. kath. 
7 éves.

* Thaly Kálmán és Tóth Já­
nos Debrecenben. Thaly Kálmán, 
Debrecen város első kerületének 
országgyűlési képviselője és Tóth 
János, a képviselőház háznagya 
tegnap este a gyorsvonattal Debre­
cenbe érkeztek.

* A nőegylet ülése. Debrecen városi 
Jótékony Nőegylet Veressné Szathmáry 
Teréz úrasszony elnöklete alatt e hó 29-én 
d, e. 11 órakor ülést tart, a melyen a rend­
kívüli közgyűlést készítik elő. Jav islatot 
hoznak az alapszabályok módosítása tárgyá­
ban, úgyszintén az alolnöknői állás betöltése 
ügyében is. Komlóssy Arturnó ugyanis az 
alelnöki tisztségről lemondott s ezt a helyet 
rendkívüli közgyűlésen fogják betölteni. A 
választmányi ülés a nőipariskola termé­
ben lesz.

* Beismert betörés. Lapunk 
annak idején hirt adott arról,a be­
törésről, melyet a Pogány Ármin 
roáv. gépészmérnök kárára isme­
retlen tettesek követtek el. A rend­
őrségnek gyanúja mindjárt kezdet­
ben a Radoszta testvérek ellen irá­
nyult, akiket abban az időtájban 
egy másik betörés miatt távirati 
megkeresésünkre a budapesti rend­
őrség letartóztatott. A két betörő 
Kezdetben erősen tagadta, hogy ezt 
a betörést is ők követték volna el, 
de utóbb a vizsgálóbiróságnál be­
ismerő vallomást tettek.' A több 
száz korona értékű ékszereket a 
fővárosban elzálogosították, hol 
tényleg meg is találtattak.

* A pálinka áldozata. Az utóbb 
pakorta előfordult szomorú esetekből, me- 
- _ a pálinka mértékében ivásából szár­
maztak, vajmi kevés tanulságot vont lo

, °r István magának. Ivott továbbra is 
gyakran és nagyokat. Sorsát tehát nem 
_ elülhette el ő sem. Végzete utói érte s 
egyetlenül sújtott le rá. Tegnap a rendőr- 

állapotban szállította be a 
mázba, hol órák hosszáig hasztalan l’ára- 

eztak azon, hogy újra eszméletre hozzák, 
aioszmü, hogy önkívületi állapotából többé 

°em lesz ébredése.
L .I * Elveszett. Tegnap a Miklós-utcai 
, 101 a vasutig menve, elveszett egy női 
; .n/ ora S. A. monogrammal. A megtaláló 
J alomban részesül, ha a büniigyi osztály­
oz beszolgáltatja.

* A tanítók dönozy egyesületének 
gyűlése. A bajdntnegyei tanítók Göuczy 
Pál nevét viselő egyesülete, debreceni já­
rás-köre folyó évi október hó 28-án, szom­
baton d. u. 3 órakor a debreceni városház 
közgyűlési termében gyűlést tart. Tárgyso­
rozat : 1. Elnöki megnyitó. 2. A kézi mun­
kára nevelés és a modern rajztanitás. Fel­
olvassa : Váncsa György, ipariskolai rajz­
tanár. 3. A győrinek tanulmányozás. Felol­
vassa : Dr. Bare a János, tanár. 4. Tisztuji- 
tás. 5. Esetleges indítványok.

* Kossuth Ferenc és Apponyi 
Albert gróf Debrecenben. Most 
vasárnap, e hó 29-ón a debreceni 
képviselők együttes beszámolót tar­
tanak. a. beszámolóra Debrecenbe 
fognak érkezni gróf Apponyi Albert 
és Kossuth Ferenc is, akik beszé­
det is fognak tartani. A beszámoló 
s a koalíció kitűnő vezéreinek be­
szédei elé kétségtelenül nagy ér­
deklődéssel néz Debrecen közön­
sége.

* „Család,“ Ez a legújabb „bemon­
dás" a kaláber név alatt ismeretes, de 
alsós-nak is nevezett kártyajátékban. A 
csalod nem egyéb, mint a tero-ász-hélu 
hazavitele három ütésben, akár van a fel­
vevő kezében a felső, király, ász, akár a 
partner kezében sejti a játékos azok va a- 
melyikét, ha neki hiányozna. A es i lad, 
mely a gromoboj, Port-Artúr, Uhu népsze­
rűségére tarthat számút, tegnap vonult be 
Debrecenbe s tegnap már vígan mórul'áu 
be s véletlen körülmények folytán szumu- 
ruan veszítették el.

költőkre, közli és ismerteti Simon Géza. 
Közölni azonkívül az első számban Kardos 
Samu dr. szerkesztő több nagy értékű cikket. 
Előfizetési riij: egy évre 10 korona, fél évre 
5 korona. Egyes füzet ára 1 korona. Min­
dennemű leveleket, előfizetési pénzeket és 
hirdetési dijakat a szerkesztő címére (Deb­
recen, Piac-utca 58. sz., I. emelet) kell be­
küldeni.

* Állást keres. Volt keresk. utazó, 
ki a kereskedelem minden ágában jártas és 
kitűnő referenciákkal rendelkezik, szerény 
feltételekkel állást keres. Ajánlatot megbíz­
ható címen Debrecen, poste Restant kór.

* Pazar berendezésű zongora-ter­
met nyitott meg Komáromy M. muhang­
szerkészítő cég, lőtér 49., a főpostával szem­
ben. Ajánljuk a t. zenekedvelő közönség b. 
figyelmébe e terem megtekintését, hol a 
legjobb zongorák, pianinók, harmoniumok 
riiiüy vá osztókban vannak és részletfizetésre 
is kaphatók. A t. zenekedvelő közönség b. 
figyelmét ie hívom — miután vannak, kik 
zongorázni tanulnak, de zongorájuk nincs — 
begy termemben naponta, csekély dij mel­
lett, a zongorázást gyakorolhatják. Szak­
szerű rn hely, hol mindenféle hangszerek 
j Ivitását kitűnő szakértelemmel végzem. 
Zongora hangolást elfogadok vidéken is. Kü­
hn hangszerüziet: József kir. herceg-utca 
2. s/ám, Bika szálloda mellett, hol cimbal­
mok, hegedűk, mindenféle hangszerek és 
kitűnő hurok jutányosán beszerezhetők.

* Hova menj fink szünhatz; után ? A 
Márkus „1 Írtkor sorcsarnok“ éttermébe, a 
hol színház után t'ri- on csapolt Korona sört, 
dús választó,'.u s frissen készített vacsorákü- 
lónlege.-ségeset kaphat a közönség. Naponta 
zene-estély.

* Gyanús halál. Gyanús time" 
telt közt, hirtelen, váratlanul halt 
meg tegnap reggel Szondi József. 
A Bekecs-telepen dolgozó 37 éves, 
ép, egészséges embernek a reggeli 
órákban még mi baja sem volt. 
Telve életkedvvel, vidáman dolgo­
zott, mikor hirtelen rosszul lét vett 
rajta erőt. Elhalványodott s erőtle­
nül rogyott össze. Pár perccel utóbb 
meghalt. Az esetről értesített rend­
őrség megjelent a helyszínén s mi­
vel az életerős ember váratlan ha­
lálát gyanúsnak találta, a hullát 
beszállittatta a köz kórházba. A ha­
lál okának pontos megállapítása 
végett ma délelőtt rendőrileg fel­
koncolják.

* Uj történelmi vállalat Debrecen­
ben. De »récén tanácsa legutóbui ölesén 
Oláh Károly kulturtanácsos kezdeményezé­
sére elhatározta, hogy Kardos Samu dr. lur- 
téncitmlós által meuindítandó „Re d Okira­
tok és Levelek Tára“ cimii vállalatot abb ,n 
a kedvezményben részesíti, hogy első szá­
mát 1200 példányban dij nélkül kinyom úja. 
Ez a tanácsi határozat lehetővé teszi, huny 
azok a nagybecsű régi okmányok, a rne yek 
a magyar nemzet történelmének megbecsül­
hetetlen adatai s a melyek Kardos Samu dr. 
birtokában vannak, nanvilágra kerüljenek — 
s nemzeti közkincscsó váljanak. A nagysza­
bású vállalat munkabeosztását már e készí­
tette Kardos dr., az októberben megjelent szá­
mában a következő debreceni vonatkozású dol­
gok vannak : „Debrecen Város Adatok Tára“ 
közli és ismerteti Zoltai Lajos Debrecen vá­
ros segéd levéltárimba, „Debreceni Főiskolai 
Adatok Túra“ közli és ösmerteti Oláh Gá­
bor főiskolai segédkönyvtárnok. „Egyháztör- 
tónelmi Adatok Tára“ különös tekintettel 
Debrecen város múltjára, közli és ösmerteti 
Révész Kálmán dr. kacsai ev. ref. esperes, 
„Az Erdélyi Fejedelmekre Vonatkozó Adatok 
Tára“ különös tekintettel Debrecen város 
ros múltjára, irta Kelemen Lajos a Ferenc 
Egyetem és az Erdélyi Muzeum segédkönyv- 
tárnoka, Irodalom-Történelmi Adatok Tára“ 
különös tekintettel a debreceni írókra ős

A „Hungária“ Kávéházöa.i tótien nap zena-astél).
* Feriz it legjobb cigaretta-hüvely. 1000 darab 

2 korona tiU íillór, 100 darab 32 fillér, Uj virág- és 
táj kékfestő minták nagy választókban Pongrác Géza 
papirraktárában, Debrecen.

* Fény.-remény. A XVI. osztály-sorsjáték leg­
nagyobb főnyereményét ismét Beifeld József bank­
házában nyerték. (Budapest, IV., Károly-körut 1.) 
Ugyanis a 400,000 koronával kisorsolt (kidől, számú 
szerencsés sorsjegyet ezen bankházban vásárolták. 
Ugyancsak o bankház vevői nyerték egy elmúlt 
játékban a 600,0U0 koronás főnyereményt is.

* Antli'o! a lci'o'ib gyógyszer: fejfájás, Ideges 
fejfájás, nátha, eJlcti. A rz-srt nem lioll bevonul, egy 
par V'.cp? a ten , t a tllJrz .ői.j s a használati 
ilcahrs szerint bei. 1 gzve: azonnal megszdateti a 
tájt. Sok ezer emlijr használja minden nap s min­
denki jót mond róla; ktr«ezze ismerőseit, hogy 
haszuáita-c m,-r az An:idolt? Egy üvegecske ára 
i i.o róna 20 íiihrj 3á-ször ra lasz thatja ei vele fej. 
fajá-át. Bebreoeuüca Lnpüató: fiiiiiatovits, Grosz Nagy 
Ferenc, iVíjraközy, Tóth Béla, Balázs Ódon és 
RauakovUs Géza gyógyszere sz uraknál.

1 Ál IU AT 01.

A politikai helyzet.
Butin post, okt. 24. A Vészi le­

rn omlása által men-üresedett II. ke­
rületben állítólag Vörös László mi­
niszter jelöltetni fogja magát.

Budapest, okt. 24. Pest vármegye 
azon határozatát, melyben felhívták 
a közönséget, hogy adójukat a 
Magyar Általános Takarék pénztár­
ban helyezzék el s ebből a felfüg­
gesztett tisztviselőket fizessék, — 
Kristóffy belügyminiszter megsem­
misítette.

Budapest, okt. 24. Fojérváry 
báró ma a Hungária szállodában 
8 szobát bérelt a haladópárt ideig­
lenes helyiségéül.

Lelőtte a feleségei.
Temesvár, okt. 24. Gavran Gy., 

itteni szűrsz a hó a törvényszéki épü­
let előtt lelőtte a feleségét, akitől 
elváltán él, aki a nevére váltót 
hamisított.
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Tisza — a Fejérváry programm- 

JáróL
Budapest, okt. 24. Tisza István 

állítólag úgy nyilatkozott, hogy 
a Fejérváry-kormány programmja 
kóklerség és szemfényvesztés.

Letartóztatott ügyvéd.
Déva, okt. 24. Linte Gusztáv 

ügyvédet itt ma váltóhamisitásórt 
és csalásért letartóztatták.

A Zeysig-ügy.
Budapest, okt. 24. Dénes m. á. vasúti 

titkárt ma a törvényszék vádtanácsa szabad­
lábra helyezte a nélkül, hogy a kauciót el­
fogadták volna. Fekete Józsefet a vizsgáló- 
bíró keresztkérdősei legutóbbi vallomásánál 
olyan zavarba hozták, hogy nyilván való, 
hogy több kérdésre nem mondott igazat.

Vérfürdő egy zsinagógában.
Varsó, okt. 24. Orosz-Eeiigyel- 

országban Mineck városban lelőt­
tek egy rendőrtisztviselőt. A gyil­
kos a zsinagógába menekült, ahova 
a kozákok berontottak s irtózatos 
vérfürdőt csináltak, több ezer embert 
valósággal lemészárolva.

Fejérváry ék programmja.'
Budapest, okt. 24. A FI. kerület egy 

küldöttsége szombaton ajánlja fel a jelöltsé­
get Fejérvárynak, aki ekkor először fog 
nyilatkozni a programmról.

Általános adóvégrehajtás.
Budapest, okt. 24. A Fejérváry- 

kormány elhatározta, hogy az ex­
lex előtti időkből való adóhátralé­
kokat kíméletlen szigorral, végre­
hajtás utján hajtja be s ha a végre­
hajtók nem győznék a munkát, 
pénzügyi hivatalnokokkal helyette­
sítik őket.

Osztálysorsjáték.
Budapest, okt. 24. Az osztálysorsjá­

ték mai húzásán a következő nagyobb nye­
reményeket sorsolták ki: 600,000 koronát 
a 2000 koronás nyereménynyel ceryütt: 39310. 
5000 koronát nyert: 75375. 2000 koronát 
nyertek: 13380 JS022 24771 33157 39310 
ofiOIS 72246 81813. 1000 koronát nyertek: 
10698 21651 45776 48915 60505 75321 77142 
103353. 500 koronát nyertek : 33082 35504 
39020 49369 60584 60775 87166 87470 89968 
96164 102441 103925 105081. A többi ki­
húzott számok 200 koronát nyertek.

Egy előkelő kereskedő 
öngyilkossága.'
— Saját tudósítónktól. —

A főváros korcskodővilágának egyik 
előkelő tagja, Hoffmann Alfréd, az Eggon- 
berger-féle kecskeméti-u traf könyvkereskedés 
tulajdonosa tegnap 5 árosház-téri lakásán 
löbe lőtto magát. A főváros társasköreiben, 
ahol az öngyilkos kereskedő igen előkelő 
szerepet játszott, nagy megdöbbenést keltett 
az|esot, melynek részleteiről a következők­
ben számolunk be :

Hoffmann Alfréd egyike a főváros 
legelőkelőbb kereskedőinek. Az Eggenborger 
könyvkereskedés Budapest legrégibb cége.
1796-ban alapították és a múlt század de­
rekán jelentőségteljes szerepe volt irodalmi 
életünkben. Sok nevezetes könyv jelent 
meg itt, mely maradandó nyomokat 
hagyott a magyar kultúrában. — Mikor 
Hoflmunn Alfréd átvette az üzletet, az 
még abban az időben ott volt a Ferenciek- 
terón, a régi Athenaoum-épületbon. Rendes 
találkozóhelye volt az egyetemi tanároknak, 
akik szivesén beszélgettek el a cég nagy-

müveltségü tulajdonosával. Ez maga volt a 
szerénység és gavallérság. Hány tudomá­
nyos könyv köszönheti a megjelenését neki, 
mikor szerzője kiadóra nem akadt I Az üz­
let kitünően jövedelmezett, forgalma és ki­
adványai révén is és Hoffmann Alfréd ehez 
képest élt is. Szalonjában a társadalmi és 
irodalmi élet számos kitűnősége megfordult. 
A házigazda lebilincselő modora, nagy mű­
veltsége estélyeit szívesen látogatottá tették. 
Intenzív szerepe volt a kereskedelmi életben 
is és mint a Magyar Könyvkereskedők 
Egyesületének elnöke az egyesületet jelenté­
keny tényezővé avatta a magyar kereskedő­
világban. Az volt ideálja, hogy müveit ma­
gyar kereskedő-osztályt teremtsen és hogy 
ezt elérje, semmiféle áldozattól nem riadt 
vissza.

Ez a nagy áldozatkészsége volt a 
veszte. Nem volt senki, aki ha hozzáfordult, 
üres kézzel távozott volna tőle. Az üzlete 
azonban pár év óta visszafejlődött. Nem 
volt üzletember, nem értett a versenyhez.

A Kecskeméti-utcába mióta átköltözött 
az Eggerberger könyvkereskedés, egyik 
csapás a másikat érte. Családi bajok, rossz 
üzleti viszonyok gondokkal tetézték és ő 
ezeket nem tudta elviselni. Jó időben gyö­
nyörű képtárt szerzett össze. Egyike volt a 
leglelkesebb amateuröknek. Ezt a képtárt 
az utóbbi időben el kellett, hogy kótya­
vetyélje. — Milyen nehéz, fájó szivve 
vált meg kedves képeitől! — Aztán el­
adta kiadványait az Athenaeum irodalmi 
részvénytársaságnak és pénzét értékpapírokba 
fektette. A rossz politikai viszonyok miatt itt 
is balul ütött ki vállalkozása. Hoffmann Al­
fréd szomorúan látta anyagi romlását. Hete­
kig ki nőm mozdult lakásából és még a 
kecskeméti utcai üzlet kis fülkéjében sem 
jelent meg, a hol oly szívesen beszélgetett 
el jó embereivel.

Hozzá járult nagyfokú idegessége is, 
mely ellen hiába keresett gyógyulást. Járt 
külföldön is hires profeszoroknál, de hiába. 
Ez adta azután kezébe a gyilkos szerszámot, 
mely egy jobb sorsra érdemes ember tra­
gédiáját fejezi be.

Hoffman Alfrédet a golyó homlokán 
érte és bár családja és kezelő orvosa Barta 
doktor mindent megtesznek, az orvosi tudo­
mány nem tud segíteni rajta.
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szintén veszélyesen meibewlTT 
tífuszban. A járvány nÄ1* 
és Biharmegyóben terjed.0 raío“

Olga.

lindenféle 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón n m
kiállít a R 1

Debreceni Újság 1 Z
nyomdája, ül

Lamprecht-palota 42.

HIREÜ
Éjjeli posta.

Tizenöt gyermek meggyilko­
lása. (Éjjeli express tudósítás.) n. 
Neue Hamburger Zeitung jelenti, 
hogy Barnbeckbon letartóztatták 
egy magániskola igazgatónőjét, akit 
azzal vádolnak, hogy tizenöt gyer­
meket meggyilkolt.

Meggyilkolt turistanő. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Drezdából táviratozzék • 
Doris és Königstein között, egy turistanőt" 
Opitz bírósági hivatalnok feleségét ismeret­
len tettesek megtámadták, meggyilkolták és 
kirabolták.

radrtíl
kereskedő felesége tifuszban meg­
halt. Négy gyermeke és a nevelőnő

(Folytatás.)
Tarlai szavai után Béla uira i •, jezte aggodalmait, hogy miért kellett^níl' 

ennyire s ilyen titokban történnie ek
7 »7 “a- V 051 i
^?m=akSíedre' mint - Z

Nem mostoha, —• hangzott a tilts 
kozas szava Tarlai ajkairól. lllta

— Nem! . . . Hát . . . ?
Olga, a reszkető szép leány odasimult 

edes apjához, mintha félne Bélától !
S°t créWel folytatja

— Béla ! — kezdte Tarlai. — \ mif 
nem akartam, bekövetkezett. Azt, hogy min 
dent megtudjatok, én más időre, megvallom 
akkora terveztem, amikor már én nem W 
közietek s nem látom a ti fájdalmatokat' 
Szeretlek mindnyájatokat, szerettelek volna 
tehát legalább az ón életemben, megkímélni 
attól, hogy szemeim előtt boruljon el a 
homlokotok. . . A végzet máskép akarta. 
Legyen tehát. . . Tudj meg mindent.

— Igen, igen, beszélj édes apám.
— Eredj át a dolgozó szobámba. Itt 

van az íróasztalom fiókjának kulcsa. Nyisd 
lel a fiókot. Ott találni fogsz egy nagy le­
pecsételt levelet. Az van ráírva : Végren­
deletem.“ Bontsd föl, olvasd el s mindent 
meg fogsz tudni.

Béla nem várt tovább. Mintha csak 
kapott volna az alkalmon, sietve távozott 
Izgatta, ingerelte a dolog, bántotta a kíván­
csiság, zaklatta a szive.

Olga csak a Béla távozása után szó­
lalt meg.

— Apám, félek.
— Mitől édesem?
— Olyan szigorú tekintettel, annyi 

megvetéssel mért végig Béla, mintha ben­
nem bűnöst, talán a boldogsága megrontóját 
átná.

— Tévedsz gyermekem. Mi sem ag­
gasszon, légy egészen nyugodt. Nem olyan 
ember ő . . . szeretni, tisztelni s nagyra 
becsülni fog téged ....

— Engem ? ... És téged ? . . . Ag­
gódom miattad. Olyan rejtélyes, különös, 
megmagyarázhatlanul csodálatos előttem 
minden. Ugy-é bár, ha megengedted Bélá­
nak, hogy elolvassa azt az Írást, nem taga­
dod meg tőlem sem, hogy megismerjem én 
is a tartalmát.

Tarlai megsimogatta leánya homlokát, 
megcsókolta s azután megnyugtatóig vá­
laszolt :

— Neked édes gyermekem magam fo­
gok elmondani mindent. Most ..már nincs 
okom a hallgatásra. Jöjj idő . . . Ülj le szé­
pen ide mellém s hallgass rám.

Olga leült édes apja mellé, tekintető 
ott csüngött a jóságos arcú öreg ur arcán s 
áhítattal hallgatta elbeszélését.

ív.
Béla ezalatt hivon az utasításhoz Tarlai 

dolgozószobájába ment s kikereste a végren­
deletet. Amint az Írást meglátta, pillanatra 
megrendült, azután bátrabban bontotta fel a 
levelet s olvasni kezdte a terjedelmes iratot. 

(Folyt, köv.)

•jfipró hirdetések.
TAKARÍTÓNŐ ügyes, szorgalmas, megbízható 

kerestetik egész' délelőttre. Cím a kiadóbiva- 
talbau. ______________________  2897

BIRSALMA nemesfaju kiiószámra kapható
Széchenyi-u. 14.   2899

HÁZHELYEKRE alkalmas telkek termő szőlő­
vel és nemcsfaju gyümölcsfákkal eladók.

_ Széchenyi-u. 14,_______________ J89S
MIRTUSZNAK föpostáu levele van zene­

tanártól.
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Donop és Somossá
Debrecen, Hisfetmaplomfbaze^r

Megérkeztek raktárra

ez őszi divat újdonságai.
Divat kelméit,

Angol flanellek, 
Posztók Costflmre, 

Mosó velezek, stb.

Külön szőnyeg osztály.
\W

A Debreozen! Kézizálog Kölosöiiiníézot
részv. társ.

— Arany Járaos-eaícsa 9. sz. —-

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készit- 

.--------- ményekre. ;====
Ugyanott árverésen visszamaradt 
értéktárgyak, u. m. Briliánt és 
Gyémánt függő, arany férfi óra, 
Briliánt és Gyémánt gyűrű rend­
kívül jutányos árban kaphatók.

Az

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR
DEB5SECZEKI5EH

4Vg$
man^slis®.

_ ,g_

fizet s a 10 százalékos kamatadót is az in­
tézet fizeti.

Aliéi Takarékpénztár Debrecenen,
Piac-utca, saját Sráz. 1589

IM, I

Ha bdrsonysima, üdo, fehér arcbőrt akarnak, ... 
n vapy szeplő Je, májfoltja, pattanása, vagy bár- | 

mm arotisztáílansága van; használja a Maliid Ni
szépitőszerelcet; ; ----- ti

i -Crém 1 K.
I -Arckenöcs 1 K. és V69 

Ragya és hlmlöhely kis 
milására 4 K. 

^-Szappan 80 fii.
-Pouder 1 korona.

Ha nem használ, árát minden kibúvó 
neiítul visszaadom. Ez nem üres rec- 
lam> niert szereimet 30 napi hitelre 
======= adom. Ív.:-=.==

István gyógyszerész, mü- 
líl I0!, ?ílum.a> Laboratorie Cosmotiquo ,,Ma- 

, ®.' (Alapittatott a hasonnevű párisi iabo- 
r°r™ mintájára 18i)5-ben Budapesten.) 
J, !®P: Ungvársaját ház. Kapható Buda­
pesten Tértiknél, Debrecenben Tóth Béla 

gyazerésznfel, Tisza-palota és minden jobb 
gyógyszertárban,

K,

DEBBECZENI UJfAO

S:
ajánlja legjobb gyártmányú

Zongoráit és Piaoioolt
valamint

Uj és használt zongorák és pianinók 
előnyös ár mellett bérbe adatnak.
Úgyszintén gramofonok és gramo­
fon kéí oldalú Oüoon lemezek nagy 
:m: választékban kaphatók. —
Javítás és hangolás kedvező 
= árban eszközöltetik. ==....
Sxeiüt-Ämia-iitOES 3-ikszám.

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapeíirozásokat alegjaíányosabb

norvätn'ahpräs'
máz. ló-, szoba- és templom-festő 

OEBF2EOZEFI, 
Piacs-uicza 21-lk szám alatt.

ISérera a cé^re flgyelat.
tisztelettel hozom a hölgyközönség becses 
tudomására, hogy külföldi bevásárlási 
ulamról visszatérve legideálisabb és leg­
kényesebb Ízlést kielégít a rendkívüli dús

tíd? JJ íAÍ- &$/ J

választék, Debrecenben legfényesebb

sí h!”«) Mvat-termeabea
Piac-utca 75. sz. Tihanyi fogorvos melleit, 
Helyiségemben alakítások el fogadtatnak 
és legelegánsabb modell szerint készítetnek.

i mmimm
£ női kalap divaterme PIACZ-UTCZA 75. Tihanyi 

fogorvos melleit levő helyisegben,

figyelni.

Ezőnyeg, ~: 

FäggSaf és. 
ButerszS'íZel

nagy válaszékb.an

Bosznay J, és Iá reá
1 szcnyegániházában

oebeeoeü9
BMkOiSssna'ÉBaasaw^'aííSQ. EB.

•r
SzAiras

nmffl t
iP t

Cser, Tö^gy, Gyertyán és Va-irgafa
kitűnő minőség házhoz szállítva öle­
ként és waggonszámra megrendelho tő

Glück Herman fakersskedBnél
Simonffi-utoa 40, és

Glück Ede cipő és kalap áruházá­
ban Piac- és Kossuth-utca sarkán.

faiaimi i

írásai*! J:
Ä raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét Jj

mélyen leszállított árakon I
árusítjuk el. íj

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű f
írisszel! szőnyegeinket ‘

igen szép mintákban, melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 frt 80 kr.-órt kaphatók.
Nagy mennyiséyfl maradék szőnyegek 

minden fajból

tetemesei?, leszállítva,
€zm kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. mo

I Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczem,

EEiSryert legjobb njiijöségüI '
h V» ‘S'&iBi.

Bj w*-
......fej <:;:/!

VV f

ri

6

I
vá :;',v-V'í> *, s;v.- Tj

**. \ 
r >2L,

[faaii. .,ixíúií*Ásiüa

EEä :^mB.imxsnseBs^km

Eperjesi cserép-kéfyhálc
=leszállított árak lyjellett,

1280 ^ továbbá:
Főzőedények, takarék-konyhák, épülőt- i 
vasalások, gazdisági eszközök, tetőle­
mezek, mérlegek, revolverek, töltények

Ha 251 wsS.Zsa^Kis^tSEsi'EssEa eb.

a legjutányosabb árban kaphatók:

vEssíizletében
a „Bika“ szálloda mellett.

smreraa

t * » ll

1

ll Jé

, t , Mi .
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
===== 4krajcár,8 fillér."---—■■■ -

Levélbitml tudakozódásokra pontosan válté 
izolunlk, ha a szükséges postabélyeg

küldetik.
* Apiró hirdetések előre fizetendők, ü" 1 " 11111

Ajánlat.
KOSSUTH-UTCA 13. számú ház kapu bejárat 

alatti «teára nyiló üzlethelyiség azonnalbérbe- 
vehetfl. Értekezhetni ott helyben. 2882

HÖLGYEK, tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim
a. kiadóban. 2884

VII) ,KEN egy jó forgalmú szatócsüzlet családi 
bajok miaft átadó. j\z átvételhez 150 frt elo- 

' - 2882ge.adő. Cim a kiadóban.
ERISÉI URADALMI TEA VAJ kapható Lusztig 

és IV.fán fiiszerüzletóben. 2865
COCU'SZ-ZSIR, vaj állandóan friss kapható 

Farkas Henrik csemegeüzletében. 2678
ÓRIÁ 'Sí választékban kaphatók mindenféle trieszti 

káv é különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Lmdenfeid J. Jenő füszerkereskedőnél 
Debrecen, Városház-u. 2. 2647

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és 
kicsinyben nagy választékban "kaphatók Lin- 
danfeld J. Jenő füszerkereskedőnél Debrecen, 
Varosház-utca 2. 2646

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. száma ház- 
uaJ az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együt- 
teisen van kiiiön-külön. — Értekezhetni Ka- 
szauyitzky Endre üzlotébeu. 2583

100 Ko. SZÁRAZ CSERTÖLGYFA 1 frt. Há" 
zDiag készített hordós káposzta, ecetes és ko" 
vászos ugorka állandóan kapható Merkli Fe- 
rencnél Füvészkert-u. 14. Telefon 374. 2819

KÖSZIVÉNYNÉL és CSUZNÁL használjuk egye­
dül a hires Királybalzsamot, mely leg-ujabb 
szer minden külső és belső fájdalmak elleti, 
tehát minden háznál tartani kell, Egy nagy 
üveg utasítással 2 korona, kapható a készítő 
Grősz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debre­
cen, Kossuth-utca 8. Arany egyszarvú gyógy 
szertár. 2250

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlng 
hajbetótek, legjutáuyosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvau-u. 2. sz. Kifésült 
női hajat veszek. 2748

ÉGY ÜZLETHELYISÉG Piac-u7Íegforgalma-
sabb helyén azounal kiadó. Cim Piac-u. 8.sz. 
Rosenberg és Hammer cégnél. 2891

HOMOKKERTI bor ó literje 52, uj 48 fill. Járó" 
szók felnőtt lábbadozó betegnek eladó Cso­
konai-«. 13. “ 2890

S£e^@siet.
KERESEK vállalati irodába ogy német, magyar 

levelezést biró fiatal embert, ki a könyvelésen 
kívül némileg a műszaki teendőkben is jártas. 
Cim a kiadóban. 2879

ÜGYES dotaillista segéd fűszer és csomeo-e üz­
letbe fölvéteti kehely ben. ” 2876

PÉNZTÁROSNÓNEk felvétetik november l-óre 
egy fiatal keresztyén leány. írásbeli ajánla­
tokat Bán Kálmánhoz Egyház-tér. 2894

Eladás.
EGY jó forgalmú fodrászüzlet más vállalatmia't 

eladó. Cim a kiadóban. 2881
ÉGY szép ebédlő krcdonc félárban eladó. Kossuth- 

utca 40. sz.
PIAC-UTCA 47. sz. alatt a Közjegyzői irodában 

több rendbeli bútor eladó. 2851
UJ SINGER GÉP eladó Csillag-u. 29. Ugyanott 

ogy tóglaógető-mestor körkemencéhez "ajánl- 
kozik. N__ ________ 2835

5 DARAá HELYI-VASÚTI részvény eladó. Cim
a kiadóban. 2825

PETRÓLEUMLÁMPÁK díszes kivitelben, asz­
tal, konzultükör eladók Egymalora 9. 2895

EGY 3 méteres szekrény márványlappal eladó. 
Használható cukrászdába, könyvtárnak és 
csemegeüzletbe. Ugyanott eladó égy fodrász- 
üzlet berendezés Mester-u. 13. 2803

1905 október 25,

ÉGY VASCSIGA LÉPCSŐ a Hungária kávé­
házban eladó. 2602

EGY ÁLLu ÍRÓASZTAL eladó. Cim a kiadó 
ban-_______________________________ 2601

JÓFORGALMU kávémérés más vállalat miatt 
eladó. Cim a kiadóban. 2892

FÜSZERÜZLET italméréssel eladó. Értekezhetni 
Csapó-u. 95. sz. 2896

kEh's'öi;
,SPATENBRÄU

eredeti töltésben egyedül

ÖNTSEK GÉZÁNÁL I „CÍVIS“ bajuszi

Divat újdonságaink
„ az őszi idényre megérkeztek

Női rnlia és kosztüm kelmék Slav 
mek, Jó mosó barchentek és jJLJjjt 

a bel- és külföld legelső gyá;Slek

@ser Szőrme boák és gallé«
női és férfi

Jäger alsérnliásafoli
gyönyörű választékban, szabott olcsó 

árakhoz. u0
A világhírű

francia R. D-JegyB ki*** 
szabású S €í 25 o 1$

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél
Mintákat kívánatra készséggel szolgálunk,

Ki
kapható.

Nagy üveg 1 kor. Üvegért betét 20 fii!.
Kis üveg 52 fill. Üvegért belét 20 fill.

Üvegek felszámított értékben visszavétetnek.

Legjobb bajuszsodró a híres debreceni

Valódi prágai sódar,
Szepességi virslii 
Kolozsvári szalonna 
Főző és Tea vaj
mindennemű csemege sajtok 
és Pácolt halak 

; óriási górzi maron! friss minőségben és nagyválasztékban

linói! Sándor
1612 Tóth Kálmán utódánál

Piacz- és Szent-Anna-utcza sarkén,

z

S. li

Nem lépi, Jól összefogja s nőiét! a bajuszt.
= I doboz ára 4© fülén. zsz

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

DEBRECZEN, A VÁHOSHÁSZAL SZEMBEN,

Császári és Mr. udvari szállítók. — — — Orosz császári udvari szállítók,
Őfelsége az orosz cár által elismert teakereskedés

Wassili
V ezerigazga- Oroszország nagyobb városaiban több mint 125 saját raktárral. , Alapittatott

r lókuzlotek : Parisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában,
T------- Al>JcW prm «S 1*.______
"fjük koronaértékben, orosz fontOüként, egy orosz font 410 gramm.

tőség Moszkva 1787, övben

Szám

1
2
y
45
6
7
8 
9

10

111
5
0
7 I

Sansinischl tea ,' f,’ rp1
Finom családi tea .
Krassnenky tea . . ,
Chunmi, zamatos családi tea , 
Ljausin tea ....

I, „ finom .
» „ legfinomabb minőségű

Seofajun, legjobb minőségű 
Legfinomabb családi tea . 
Különlegesség , „  ,
Tea, eredeti orosz bádogdobozban, k
Nasuntscho .... 
Junmujuj .... 
Siuchencliu .... 
Ljausin Ica, finom minőségű 
Seofajun, legfinomabb minőségű 
Legfinomabb tea, tivogtógelybon, er 

lás és vámszalaggal, 1 tégely ára

! V, fontos fontos
csomag csomag

r* 4 — o-_
. 4-60 2-30
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. « 10-20 5-10 1
• • 1T20 7-10 1
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, , 5-80 1 2-90
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Kizárólag és egyedim klcslnybenl és nagybani elárusltás Debrecen és Hajdumegye részére

HŰSÍTSEK GÉZÁNÁL

csomagcsomag

Nyomatott köríorgégepen a i»ebreoenl Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


